D-ITET, D-CHAB, RW /CSE
Prof. Dr. Thomas Willwacher Analysis I : Serie 9 HS 2017

I.

(a) Zeigen Sie, dass fiir alle n € N gilt:

1. lim z = oo, 2. lim 2% = 0,
T—r00 z—0
. log(x) . a
3. lim —— =0, 4. lim z°log(z) = 0.
r—o0 @ z—0

I1. Ziel dieser Aufgabe ist es den folgenden Grenzwert zu zeigen:

10g(2)12$:17%+%7i+”. (1)

n=1

1. In der Vorlesung wurde gezeigt:

oo -1 n—1
log(1+x) =Y %x” fir —1 <z < 1. (2)
n=1

Folgern Sie mit Hilfe des Leibniz Kriteriums die Ungleichung;:

log(1+2) — z”: (_1121%1 z*

k=1

1
n+1

fir0 <z < 1. (3)

2. Zeigen Sie, dass (3) auch fiir x = 1 gilt, und folgern Sie hieraus (1).

III. Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte.

1 2 n
1. lim z=, 2. lim n({Yz—1) fir >0, 3. lim (n +1—ncos <)>
T—00 n—o00 n—oo n
h() — 9 n
I W . L1 C) k) 6. lim (14 22rctan(n)
z—0 arcsin(2z) 20 3 n—00 n

IV. Fiir a > 0 und z € C wurde in der Vorlesung der Ausdruck a* definiert durch
a? = ¢e? log(a).
Zeigen Sie die folgenden Identitéten fir a,b > 0, z € R, und z,w € C:

1. a® =1, 2. al =aq, 3. *TVY = a%a",

4. (a*)* = a"*, 5. (ab)® = a*b?, 6. || = atte®),

V. Uberpriifen Sie, welche der folgenden (stetigen) Funktionen gleichmissig stetig sind.

B 1
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2. f:R—=R, flz)=e",

1. f:R—=R, flx)

3. f:(0,00) >R,  f(z)=sin <313>

Abgabe: Montag, den 27. November 2017.
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